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Poznámky k účtovnej závierke
[bookmark: EntityDateEnd]zostavenej k 31. decembru 2024 


VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE
Názov a sídlo
[bookmark: EntityAddressL1]VSE Ekoenergia, s.r.o. 
Mlynská 31
[bookmark: EntityAddressL2]042 91 Košice

Spoločnosť VSE Ekoenergia, s.r.o. (ďalej len „Spoločnosť“) bola založená 3. októbra 2003 a do Obchodného registra bola zapísaná 24. novembra 2003 (Obchodný register Mestského súdu Košice v Košiciach, oddiel Sro, vložka č.14391/V).

Opis vykonávanej činnosti Spoločnosti

· montáž, údržba a opravy zariadení dispečerskej a telekomunikačnej techniky;
· montáž, opravy, rekonštrukcie a údržba optických káblových rozvodov a ich príslušenstva;
· inžinierska činnosť a súvisiace technické poradenstvo;
· kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) v rozsahu voľnej
	živnosti;
· kúpa tovaru na účely jeho predaja iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod) v rozsahu
	voľnej živnosti;
· orezávanie stromov, prieseky pod elektrickými sieťami;
· kopírovacie služby;
· výroba elektriny, dodávka elektriny.

Neobmedzené ručenie
Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných účtovných jednotkách. 

Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie
Valné zhromaždenie schválilo dňa 25. júna 2024 účtovnú závierku Spoločnosti za predchádzajúce účtovné obdobie.

Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky
[bookmark: EntityDateEnd1][bookmark: EntityDateStart][bookmark: EntityDateEnd2]Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2024 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 zákona NR SR č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) za účtovné obdobie od 1. januára 2024 do 31. decembra 2024.

Údaje o skupine
Konsolidovanú účtovnú závierku za najväčšiu skupinu, ktorej súčasťou je Spoločnosť ako dcérska účtovná jednotka, zostavuje Západoslovenská energetika, a.s. (ďalej len „ZSE“) so sídlom Čulenova 6, Bratislava.  Kópiu konsolidovanej účtovnej závierky je možné vyžiadať v sídle uvedenej spoločnosti.

Do 22. novembra 2023 konsolidovanú účtovnú závierku za najmenšiu skupinu, ktorej súčasťou bola Spoločnosť, zostavovala Východoslovenská energetika Holding a.s. so sídlom Mlynská 31, Košice. Konsolidovanú účtovnú závierku za najväčšiu skupinu, ktorej súčasťou bola aj konsolidovaná účtovná závierka podľa predchádzajúceho odstavca, zostavovala spoločnosť E.ON SE so sídlom Brüsseler Platz 1, 45131 Essen, Nemecko. Kópiu konsolidovanej účtovnej závierky je možné vyžiadať v sídle uvedenej spoločnosti.



Počet zamestnancov
[bookmark: FWT_T1]Spoločnosť nemala v rokoch 2024 a 2023 žiadnych zamestnancov. 

Orgány a spoločníci Spoločnosti 
Orgány Spoločnosti 

	
	Stav k 31.12.2024
	Stav k 31.12.2023

	Konatelia:
	Ing. Erich Nováček
	Ing. Erich Nováček

	
	Ing. Marián Suchý
	Ing. Štefan Križiak




Spoločníci Spoločnosti

Štruktúra spoločníkov Spoločnosti k 31. decembru 2024:
	[bookmark: RANGE!B4:G16]Spoločník
	Výška podielu na základnom imaní
	Podiel na hlasovacích právach v %
	Iný podiel na ostatných položkách VI ako na ZI v %
	Výška príspevku do kapitálových fondov z príspevkov

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	absolútne
	v %
	
	
	

	Východoslovenská energetika Holding a.s.
	925 000
	100
	100
	100
	0

	Spolu
	925 000
	100
	100
	100
	0




Štruktúra spoločníkov Spoločnosti k 31. decembru 2023:
	Spoločník
	Výška podielu na základnom imaní
	Podiel na hlasovacích právach v %
	Iný podiel na ostatných položkách VI ako na ZI v %
	Výška príspevku do kapitálových fondov z príspevkov

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	absolútne
	v %
	
	
	

	Východoslovenská energetika Holding a.s.
	925 000
	100
	100
	100
	0

	Spolu
	925 000
	100
	100
	100
	0




INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH
Východiská pre zostavenie účtovnej závierky
Účtovná závierka Spoločnosti bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti v súlade so zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike a nadväzujúcimi postupmi účtovania.

Účtovníctvo vedie Spoločnosť na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za základ sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia.

Peňažné údaje v účtovnej závierke sú uvedené v celých EUR, pokiaľ nie je určené inak.

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady Spoločnosť aplikovala konzistentne s predchádzajúcim účtovným obdobím. 

Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa majetok obstaral, a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného a hmotného majetku môžu byť aj úroky z úverov, ak sa tak Spoločnosť rozhodla do momentu zaradenia majetku do používania.

Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca, v ktorom je majetok uvedený do používania. Hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) neprevýši 1 700 EUR, sa nezaraďuje na účty dlhodobého majetku a odpisuje sa jednorazovo pri uvedení do používania. 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:

	
	Predpokladaná doba 
používania v rokoch
	Metóda 
odpisovania
	Ročná odpisová
sadzba v %

	Stavby
	25 až 35
	lineárna
	2,8 až 4

	Stroje, prístroje a zariadenia
	5 až 20
	lineárna
	5 až 20




V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého majetku, ktorá bola zistená pri inventarizácii a je výrazne nižšia ako jeho ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok, je vytvorená opravná položka na úroveň jeho zistenej úžitkovej hodnoty.
   
Cenné papiere a podiely
Cenné papiere a podiely sa oceňujú pri nadobudnutí obstarávacími cenami, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním.

V prípade zmeny reálnej hodnoty cenných papierov a podielov, ktoré tvoria podiel na základnom imaní inej spoločnosti a nie sú cennými papiermi a podielmi v dcérskej spoločnosti alebo v spoločnosti s podstatným vplyvom, sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania na účet Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov.

Pohľadávky
Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou. Opravná položka sa vytvára k pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok.

Finančné účty
Finančné účty tvoria zostatky na bankových účtoch pričom riziko zmeny hodnoty tohto majetku je zanedbateľne nízke. 

V rámci konsolidovaného celku ZSE je zavedený spôsob prerozdeľovania finančných prostriedkov prostredníctvom cash-poolingu. Spoločnosť eviduje k 31. decembru 2024 z tohto titulu záväzok voči spoločnosti ZSE záväzok v hodnote 476 070 EUR. K 31. decemebr 2023 to bol záväzok voči spoločnsoti Východoslovenská energetika Holding a.s.v hodnote 559 726 EUR.

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Rezervy
Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť Spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí a je pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie existujúcej povinnosti ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.

Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok prislúcha. Použitie rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným zápisom v prospech vecne príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej časti sa účtuje opačným účtovným zápisom ako sa účtovala tvorba rezervy.

Záväzky
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.



Splatná daň z príjmu
Daň z príjmov sa účtuje do nákladov Spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti a v priloženom výkaze ziskov a strát Spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho z hospodárskeho výsledku pred zdanením, ktorý bol upravený o pripočítateľné a odpočítateľné položky z titulu trvalých a dočasných úprav daňového základu a umorenia straty. Daňový záväzok je uvedený po znížení o preddavky na daň z príjmov, ktoré Spoločnosť uhradila v priebehu roka. V prípade, že uhradené preddavky na daň z príjmu v priebehu roka sú vyššie ako daňová povinnosť za tento rok, Spoločnosť vykazuje výslednú daňovú pohľadávku.

Odložená daň z príjmu
Odložená daň z príjmu vyplýva z:

a)	rozdielov medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe 	a ich daňovou základňou,
b)	možnosti umorovať daňovú stratu v budúcnosti, pod ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú 	stratu od základu dane v budúcnosti,
c)	možnosti previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období.

Odložená daňová pohľadávka sa účtuje iba do takej výšky, do akej je pravdepodobné, že bude možné dočasné rozdiely vyrovnať voči budúcemu základu dane.

Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane z príjmov, o ktorej sa predpokladá, že bude platiť v čase vyrovnania odloženej dane.

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Vykazovanie výnosov
Výnosy z predaja výrobkov sa vykazujú v momente prenosu rizika a vlastníctva výrobku, obvykle po dodávke. Ak sa Spoločnosť zaviaže dopraviť výrobky na určité miesto, výnosy sa vykazujú v momente doručenia výrobku do cieľového miesta.

Výnosy sa vykazujú po odpočítaní dane z pridanej hodnoty, zliav a zrážok (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod.). 

Výnosy Spoločnosti tvoria najmä tržby z predaja elektriny vyrobenej z obnoviteľných zdrojov vo vlastnej fotovoltickej elektrárni v Prešove.

INFORMÁCIE O ORGÁNOCH SPOLOČNOSTI
Orgánom spoločnosti neboli poskytnuté žiadne záruky, iné zabezpečenia, pôžičky a ani iné plnenia na súkromné účely. 

PRÍJMY A VÝHODY ČLENOV ŠTATUTÁRNEHO ORGÁNU, DOZORNÉHO ORGÁNU A INÉHO ORGÁNU
Konatelia Spoločnosti nie sú za výkon svojej funkcie odmeňovaní priamo Spoločnosťou, ich odmena je súčasťou nákladov za nakúpené služby na základe servisných kontraktov uzatvorených medzi Spoločnosťou a spriaznenými stranami.



INFORMÁCIE O INÝCH AKTÍVACH A INÝCH PASÍVACH
0. Podmienené záväzky
Vzhľadom na to, že viaceré oblasti slovenského daňového práva (napr. legislatíva ohľadom transferového oceňovania) doteraz neboli dostatočne overené praxou, existuje neistota v tom, ako ich budú daňové orgány aplikovať. Mieru tejto neistoty nie je možné kvantifikovať a zanikne až potom, keď budú k dispozícii právne precedensy príp. oficiálne interpretácie príslušných orgánov. Vedenie Spoločnosti si nie je vedomé žiadnych okolností, v dôsledku ktorých by jej vznikol v budúcnosti významný náklad.

UDALOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA
[bookmark: EntityDateEnd3]Po 31. decembri 2024 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2024.

OSTATNÉ INFORMÁCIE 
Spoločnosti nebolo udelené výlučné právo alebo osobitné právo poskytovať služby vo verejnom záujme. 

Na spoločnosť sa rovnako nevzťahuje § 23d ods. 6 zákona o účtovníctve.
